

Minden-jog-fenntartás/dval-Kéziratnak tekintendő-Házi-tekercs-nyomtatás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás. 1949. július 1. 6 óra - perc

"Termelj többet a Világifjúsági Találkozó sikeréért" - A Ganz ifjununkások termelési értekezlete

Ngy/VK/Go Ni. A magyar ifjúság már hónapok óta komolyan készülődik a Világifjúsági Találkozóra. Ifjununkásaink minden elkövetnek, hogy biztosítsák a világ minden részéről Budapestre jövő ifjúsági küldöttek elhelyezését és a Világifjúsági Találkozó sikerét.

A Ganz Vagongyár fiataljai, akik élönjárnak az ifjúsági mozgalomban, a hét folyamán az üzemekben rügyüléseket tartottak. Megbeszéltek a Világifjúsági Találkozó jelentőségét. Elhatározták, hogy a Találkozó sikeréhez munkájuk termelékenységének emelésével járulnak hozzá. Folkérték az Üzem SZIT bizottságát, hogy hívjon össze üzemi ifjúsági termelési értekezletet, melyen megtehetik felajánlásukat a Világifjúsági Találkozóra és versenyre hívhatják ki az ország ifjúságát.

Csütörtökön délután a Ganz Vagon-gyár zenetermében gyűlt össze az Üzem ifjúsága.

Kovács Vencel SZIT termelési felolós megnyitó szavai után Gábor Zoltán, a SZIT országos főtitkára ismertette a Világifjúsági Találkozó jelentőségét.

- A Világifjúsági Találkozó hatalmas állomása lesz a békekért vívott harcnak - mondotta. - A magyar ifjúság munkával erősíti hazánkat és a béke frontját. Az ifjúságnak egy emberként kell résztvennie a termelési feladatok megoldásában.

"Munkában, harcban példaképünk a lenini Komszomol"

Nagy László, a Ganz SZIT titkára ismertette a gyár ifjununkásainak termelési feladatait.

- A hároméves terv sikeres befejezéséért kell dolgoznunk; hogy biztosítsuk az ötéves tervmegindulásának alapját - mondotta. Munkában, harcban legyen példaképünk a lenini Komszomol ifjúságát. Ezután a Ganz ifjununkások megtették felajánlásukat.

Az "545-ös DIVSZ ifjúsági brigád" nevében Czizler Ferenc versenyre hívta ki a Győri Vagongyár egyik ifjúsági brigádját. A brigád vállalta a termelési felolósát 110 százalékról 115 százalékra és a selejt 4 százalékról 2 százalékra való csökkentését.

Az 546-os műhely "Világifjúsági Találkozó" brigádját a Győri Vagongyár másik ifjúsági brigádját hívta ki. Vállalta, hogy 85 százalékkal emeli a termelést, a selejtet 1.5 százalékkal csökkenteni. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás. 1949. július 1. 6 óra 10 perc

/ "Termelj többet.....", folyt./ Ngy/VK/Go Ni

Az 569-os vasöntő műhely "Ifju Garda" tanulóbrigádját a Győri Vagongyár tanulóbrigádját hívta versenyre. Versenyünkben vállaljuk - mondja a kihívás - hogy a minőségi termelésben a legjobbat adjuk, a selejtet teljesen kiküszöböljük.

Győri kihívások

Hegedűs Ferenc ifju ölmunkás versenyre hívta ki a Győri Vagongyár egyik ifju ölmunkását. Vállalta, hogy 110 százalékkal emeli a termelést és teljesen kiküszöbölje a gépállást.

Debreceeni István ifjununkás kihívta versenyre a Győri Vagongyár egyik ifjununkását. Debreceeni István 15 százalékkal emeli a termelést a verseny folyamán.

Balogh Lajos ifjununkás felolvasa a Ganz SZIT ifjununkások felhívását:

- Mi, Ganz Vagongyári SZIT ifjununkások versenyre hívjuk az ország ifjununkásait. Külön versenyre hívjuk az üzemünkkel párosversenyben lévő Győri Vagongyár SZIT ifjununkásait, hogy a Világifjúsági Találkozó sikere érdekében a termelés területén kimagasló eredményeket érjünk el.

A Ganz ifjununkások felhívásukban vállalják, hogy 100 százalékgig teljesítik a hároméves tervet, két új ifjúsági brigádot szerveznek, csökkentik az önköltséget, tapasztalatosabbal emelik az ifjununkások szakképzettségét. Megszüntetik a gépállásokat, az ifjúsági brigádok 5-7 százalékkal emelik a teljesítményüket. Hat gyarmati ifju küldött kiadásait fedi a Világifjúsági Találkozó ideje alatt. Száz darab ajándékot készítenek a Világifjúsági Találkozó résztvevőinek. Össze az ifjununkások legjobbjaiból hatvanat szakkérettségi tanfolyamra küldenek.

- A magyar ifjúság szabadon építi hazájában a szocializmust, mint azt nagy példaképünk, a Szovjetunió hősi Komszomol ifjúsága tette - mondja a felhívás.

Kimutatjuk hálánkat felszabadítóink, a hősi szovjet nép iránt

Adám Antal, a Ganz Vagongyár üzemi pártbizottsága nevében üdvözölte az ifjúság kezdeményezését. /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás.

1949. július 1.

6 óra 20 perc

„Termelj többet....”, 2. folyt./ Ngy/VK/Go Ni

- A magyar ifjúság lízasan készül a Világifjúsági Találkozóra - mondotta: Erre eljönnek a szovjet ifjúság küldöttei, a Komszomolisták is. Ezért kettős ünnep lesz a Találkozó, mert a magyar ifjúság kimutathatja háláját felszabadítónk, a hős szovjet nép iránt. /MTI/

Öt mázsával nagyobb a termés a megjavított szikes területeken

Ká/Go Ni ME Öt éves törvünk során 27 százalékkal emelkedik mezőgazdaságunk termelésének értéke. Ezt a fejlődést hatalmas beruházásokkal érjük el, a tudomány fegyverével a természetet az ember szolgálatába állítjuk. A Szovjetunió nagy tudósainak példája nyomán, nekünk is függetlenítünk kell magunkat a talaj és az éghajlat szélsőségeitől, irányítanunk kell a természetet és annak minden tényezőjét a többtermelés szolgálatába kell állítanunk.

Nagy haladást jelent ezen a téren a szikes és savanyu talajok megjavítása. Ezt a problémát oldják meg a talaj-laboratóriumok talajvegyészei. Munkájuk nyomán megváltozik a talaj szerkezete. Az erősen kötött, nehezen művelhető és a felszántás után is kemény rögöket alkotó szikes föld különböző eljárásokkal laza, könnyen megmunkálható talajjává változik. Tapasztalati becsülések szerint

30-30 százalékkal kevesebb igaoró

szükséges a megjavított szikeseken. Ez azt jelenti, hogy tíz nap helyett 2-7 nap alatt végezhető el ugyanaz a munka. Ezeket az eredményeket pontos mérések is igazolták. A javítás után a talaj ellenállása is lényegesen csökken, ami gépszántásnál 25 százalékos üzemanyagmegtakarítást jelent. Természetesen nemcsak szántásnál, de minden egyéb talajművelésnél is lényeges munkaerő- és üzemanyagmegtakarítást érhetünk el.

A szikes és savanyu talajokon végzett talajjavítási munkák eredményei már most láthatók. A megjavított szikes talajokon az 1949-50-es gazdasági évben öt mázsával, a megjavított savanyu talajoknál két mázsával több termést várhatunk. Ugyanakkor egyszerű talajmunkálás és trágyázás mellett pillangósokat is termeszthetünk azon a területen, ahol termelésükről a talajjavítás előtt szó sem lehetett.

A Talajjavítási NV csak a Hortobágyon hatézer hektár hold szikes talaj javítását végzi el az öt éves terv keretében. Ennek a hatalmas munkának az előkészületei már megkezdődtek. Az ország számos helyén folynak a javítást megelőző talajvizsgálatok. Ezekben a helyeken már az öt éves terv első évében hatalmas területek termésképesé-
gét javítják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1949. július 1.

6 óra 30 perc

Tíz százalékkal teljesítették túl a diosgyőri Kohászati Üzemek dolgozói az elmúlt fél évben a tervelőirányzatot

§ Gó Ni

A diosgyőri Kohászati Üzemek dolgozói most tartották fél éves tervértékelésüket, amelyen Herceg Ferenccel vezérigazgató beszámolt az elmúlt fél év eredményeiről és ismertette a három éves terv utolsó szakaszának feladatait.

- A nagyvaszto egy százalékkal, a Martin acél-nagy, az elektro-acél-nagy 13, az acélöntőde kilenő, a vasöntőde-nagy, a hengerdék 10, a nagykovácsműhely kilenő, a nemcsacél kovácsműhely 16, az avaryár 10, a rudhuzóműhely 72, a váltóműhely 35 százalékkal teljesítették túl a terv előirányzatát. Az egész vállalat a fél évi termelés előirányzatát 110 százalékkal teljesítette. Ezek a teljesítések elsősorban az üzemek közötti verseny eredményei. A májusi üzemek közötti munkaversenyben első lett a váltóműhely, második a rudhuzó műhely, harmadik a finomhengerdó.

A műhelyek közötti versenyen belül brigádversenyek is folynak, amelyek a terv teljesítése, a teljesítés terén komoly szerepet játszanak. A brigádmunkalon szélesedik és az országos kiértékelés alapján a Felföldi-brigád az ország legjobb brigádjai között szerepel. De a többi brigádok is jó eredményekkel járulnak hozzá eredményeink előéréséhez. Nagy szerepet játszanak termelésünk növekedésében az önmunkások és az újítók egyéni és páros versenyei. Önköltségesökkenetési mozgalmunk jó eredményt mutat az eddig kiértékelte adatok alapján.

Az egy munkacépra eső átlagos termelési érték az elmúlt fél évben 24 forint volt, 14 százalékkal több, mint amennyit a terv előirányzott. Az első negyedévben 12.2 százalékos önköltségesökkenetést értek el a dolgozók.

32.3 százalékkal több nyereségrészesedés

A gyár a második negyedévben egymillió 800 ezer forint nyereségrészesedési előirányzattal szemben hárommillió 500 ezer forintot, tehát 32.3 százalékkal többet, fizetett be.

Herceg vezérigazgató a továbbiakban hangsúlyozta a takarékoskodás szükségességét, majd a még mutatkozó hibákról és azok kiküszöbölésének módjáról beszélt. Kiemelte a selejtosökkenetés nagy fontosságát. Ezután rámutatott arra a hatalmas fejlődésre, amely a Diosgyőri Kohászati Üzemek előtt áll. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. július 1. 7 óra 50 perc

Muzeumpolitikánk célja a kulturkinőseket a nép részére átadni.
- A Balaton-Muzeumot csütörtök délután felavatta Ortutay Gyula kultuszminiszter Keszthelyen

Sr/Gy Csütörtök délután avatta föl Ortutay Gyula kultuszminiszter Keszthelyen az újjáépített Balaton-Muzeumot. A piros és nemzetiszínű zászlókkal bevont épület előtt gyülekezett Keszthely város közönsége. Zachár Lajos MDP-járásai titkár megnyitószavai után Farkas Gyula városbíró, Keszthely dolgozó társadalmának nevében, mondott köszönetet a múzeum újjáépítéséért, és kérve annak továbbfejlesztését.

Ezután Ortutay Gyula kultuszminiszter beszélt:
- Muzeumpolitikánk célja - mondotta - megmutatni az emberi művelődés fejlődésének képét, a legmagasabb haladó tudomány, a marxi-lenini tudomány számára képezni a tudósokat és azokat a kulturkinőseket, amelyeket muzeumaink nyújtanak, átadni a nép részére. A fasizták és nyilas cinkosai a múzeum minden kincsét Zalaegerszög-re hurcolták, s menekülésük közben elégették. Láttuk, hogyan semmisítették meg multunk minden féltett kincsét és ha időt hagynak számukra, mindent elpusztítottak volna. A dícső Szovjet Hadseregnek köszönhetjük muzeális értékű kincseink megmenekülését is. A kormányzat a múzeumok helyreállításával a mult és a jelen dialektikus rendszerbe foglalt képét akarta megmutatni a magyar dolgozó népnek, hogy a mult feltárásával, annak hibáiból tanulhasson és bizalommal nézzen a jövő elé.

A brigádmunkával helyreépített múzeum egy vándorkiállítás és négy állandó gyűjtemény-csoportot tartalmaz. A vándorkiállítás a magyar munkásmozgalom történetét mutatja be. A természetrajzi kiállítás öt terme a Balaton kialakulása történetét tárja föl, szemléltető anyag, térképek és rövid magyarázó feliratok segítségével. A falakon a Balaton vízének élővilága látható, természetű gipszfigurákon. A vitrinekben a Kis-Balaton pusztuló medárvilágának kinosesháza van, a ma élő és a mult század folyamán kipusztult medárfajták teljes sorozatával. Két teremben a Balaton-környéki erdők állatvilága és az erdő élete elevenedik meg. Az anyagot a kiállítás módja teszi igazán oktatóvá, az erdei környezet és annak hangulati utánpótlása. A természetrajzi kiállítás egyik terme szemlélteti, hogy az ember szempontjából mely állatfajták kártékonyak s melyek érdemelnek különös védelmet.

Nyolc teremben mutatja be a kiállítás a Balaton környékének régészetiét. A kőkori emlékektől az őskorszaki csontleleteken át bemutatja az ember fejlődésének, változásának történetét; a technika alakulásának illusztrálásával pedig azt, hogyan lett az ember szerszámkészítő lényvé és a kőkorszak folyamán hogyan tökéletesítette szerszámait. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. július 1. 9 óra 20 perc

/Muzeumpolitikánk célja...folyt./ Sr/Gy

A kőkori, bronzkorszak, az őskori és római anyag külön termeket töltenek be.

A Balaton környékének középkori emlékeit bemutató terem után a népi halászzattal, a Balaton mellékén élő nép életmódjával, népművészetével három néprajzi terem foglalkozik. Feltárul a mult, amikor a szegény, elnyomott nép a népművészetben élte ki magát, szabadságra való törekvése reménytelen helyzetében is optimizmust sugároz, ez nyilvánul meg a faragott tükrösökön, virágletrákon, botokon és keresztöltéses párna- és lepedőhímzéseken. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Io Zöltség- és főzelékkfélék: burgonya új 0.76, vöröshagyma zöld, főző csomója 0.18-0.26, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma, vágott új 0.60-0.65, fokhagyma újdonság 0.50-1.10, fejeskáposzta 0.80-0.90, kelkáposzta 1.00, zöldbab/vajbab/1.00-1.50, cukorborsó 1.20, velőborsó 1.50-1.60, kalarábé csomója 0.80-1.10, fejessaláta egy fej 0.40-0.60, karfiol tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-2.50, sóska 0.80-1.20, paraj, tisztított 1.80-2.00, sárgarépa régi 1.00-1.10, petrezselyem új zöldséggel csomója 0.50-1.50, aborka salátának való 2.80-3.50, kovászolni való 2.40-3.50, tök, főző 0.40-0.60, zöldpaprika apró, hogyes darabja 0.30-0.90, tölteni való újdonság 0.80-2.00, paradicsom újdonság 12.00-14.00, retek, jánosnap 0.30-0.50, sárgarépa új, zöldséggel csomója 0.50-1.00, zöldpaprika, kocskeszarvu darabja 0.90-1.00, zöld tengeri, csó, újdonság darabja 0.70-0.80 forint.
Gyümölcs: alma újdonság 0.80-1.60, rétes alma 1.30-1.50, körte, újdonság 0.90-1.70, kajszibarack közepes 1.00-1.30, nagy 1.30-1.60, apró 0.70-0.90, őszibarack újdonság 2.20-8.00, cseresznye apró 1.00, fekete, ropogós 1.20-2.00, meggy nagyszemű 1.20-1.50, aprószemű 1.00-1.20, ribiszke 2.00, egres úrtolon 1.20, őrtott 1.40-2.50, málna 7.80, azamóca korti, nemesített 8.00-10.00, erdei 8.00-10.00, cseresznye germersdorfi 1.20-2.00, Egyéb: gomba, tömött csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-6.00, tojás, friss ládárú darabja 0.64-0.66 forint.

/MTI/

P.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. július 1. 11 óra 50 perc

A vásárosarnokok és nyílt piacok kicsinybani árainak jegyzése

§ Mk Ie Marhahus: rostelyos, felsül 8.40, leveshusok /tarsa, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhus 10.00; juhhus 9.40-12.00, sertéshus: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szelonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke idei 13.00-13.50, liba idei 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 14.00-16.00, liba 13.00-15.00, kacsa 14.00-16.00, liba idei 15.00-16.00, kacsa idei 15.00-16.00, tisztított baromfi: liba, kacsa aprólék 6.00-8.00, máj 20.00-35.00, háj, bőr 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, liba, kacsa idei, mell 16.00-18.00, hát 16.00-18.00, aprólék 8.00, máj 20.00-30.00, háj, bőr 20.00, ételaj palackozott lit. 12.00, tojás osztályozatlan 0.68-0.70, ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehenturo 3.20, kevertturo 8.00, juhturo 11.00, liszt, szabad forg. 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli db 0.50, szárazfözelék: lenese 2.40-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 0.58-0.62, ella 0.48-0.52, új 0.80-0.90, vöröshagyma új 0.82-0.90, fokhagyma új csomója 0.68-1.40, zöldhagyma 0.10-0.20, vöröshagyma főző csomója 0.25-0.36, fokhagyma 0.30-1.56, fejeskaposzta új 1.00-1.16, kol-kaposzta új 1.00-1.26, savanyukaposzta 0.80-0.95, kalarábé új csomója 0.80-1.40, sóska 1.06-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol tisztított új 3.80-5.70, retek, jánosnapi csomója 0.40-0.68, tök, főző 0.55-0.80, gyalult 1.60-1.64, zöld tengeri csó ujdonság darabja 0.96-1.10, zöldborsó 1.50-2.00, uborka 3.00-4.45, fejessalata I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40, petrezselyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöldbab 1.26-1.90, zöldpaprika hogyes ujdonság darabja 0.40-1.16, tölteni való ujdonság darabja 0.80-2.30, sárgarépa új, zöldjével csomója 0.50-1.00, petrezselyem új, zöldjével csomója 0.68-1.20, gomba tömött csiperke 7.00-12.00 forint.

Gyümölcs: alma 1.06-2.00, körte 1.16-2.10, cseresznye apró 0.68-1.30, fekete ropogós 1.50-2.50, germorsdorfi 1.50-2.50, meggy 1.26-1.90, málna 8.00-10.00, ribizke 2.30-2.50, őszi barack új. 2.80-10.00, kajszibarack 0.96-2.00, szilvaaszalt 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.50, egres érett 1.80-3.20, számoça kerti 7.60-10.00, erdei 10.00-12.50, dióbel 28.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor, szabadforgalmu 6.00-8.80, mak 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70, -35.60 forint. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. július 1. 12 óra 50 perc

Finomliszt, száraztészta, vagy buzadara a júliusi közellátási jegyekre

Bp & Vr/Gnó/Mk Ie A főváros vezetősége elrendelte, hogy a júliusi közellátási jegyek 1., 2., 3. számú lisztszolványára a felnőtteknek és a gyermekeknek egyaránt 40-40 doka finomlisztet, száraztésztát, vagy buzadarát, a 4. számú lisztszolványra pedig 80 doka főzőlisztet kell kiszolgáltatni. A jegyszolványok július 31.-ig válthatók be a KÖZERT árudáiban, vagy bármelyik kiskereskedőnél. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ie A Meteorológiai Intézet jelenti július 1.-én, pénteken délután:

Az időjárás helyzet Európában még mindig változatlan. Nyugaton csendes, derült az idő, Közép-Európában viszont annál változékonyabb. Ugyancsak változékony az időjárás Kelet-Európában. Spanyolországban, Franciaországban, Olaszországban 30 fok felett van a hőmérséklet. Hazánkban tegnap a Dunántul 20-22, az Alföldön 22-24, Szélnokon 25 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az éjszakai órákban átvonult időjárás front csaknem mindenütt esőt okozott, 5 millimétert meghaladó csapadékmennyiség azonban csak az északi határszélen hullott. A frontátvonulást erős északnyugati szél követte. A szél időnként 60-80 km-es sebességet ért el.

Budapestben esőtörökén a hőmérséklet napi középértéke 1.9 fokkal, a legnyomás napi középértéke 0.8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Ma: élénk időnként erős északnyugati szél. Felhőátvonulások, további záporok, hűvös idő. Holnap: Gyengébb északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, márcsak néhány helyen záporosó. A hőmérséklet emelkedik.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. július 1. 12 óra 55 perc

Elutazott Budapestről a bolgár kulturküdöttseg

Di/Hm/Mk 1c A Magyarországon tartózkodott bolgár kulturküdöttseg tagjai, Katja Avramova, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének tagja, Evgenij Kamenov külügyminiszterhelyettes, Peter Szlavinszki, a Bolgár-Magyar Bizottság titkára és Ljuben Szecsánov, a bolgár Kulturális Bizottság magyar előadója a bolgár-magyar kulturális kapcsolatokat elmélyítő sikeres tárgyalásokkal töltött egyhetes budapesti tartózkodás után penteken delelőtt visszautaztak Szófiába. A bolgár kulturküdöttseget Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézete elnöke, Boka László kultuszallamtitkár és Ljubec Geraszimov, a bolgár népköztársaság budapesti követe bucsuztatta. /MTI/

Elkészült a szolnoki rádióleadóállomást 150 méter magas antennatornya - Augusztus 1.-én megindul az adás

Tud & Ki/Ki/Mk Uj 1c Szolnok, június 30.

Aranysárga buzatablak között vezet az út a laktó-hegyi nagyadó mintájára készült szolnoki rádióleadóállomáshoz. Az épület és az antennatorony messze kiemelkedik a szomszédos épületek között. Az adóállomás főépülete már teljesen készen áll, az elmúlt szombaton fejezték be építését. Ebből az alkalomból a MAVAG-nak és a Standardnak az adóállomáson dolgozó munkásai összejűltek a most elkészült 150 méter magas antennatornyal. Ott volt. Katona Antal, a Posta vezérigazgatója, Szikszai László, a Standard gyár igazgatója és Gréti András, az MDP szolnoki titkára is.

A Standard gyár dolgozóinak nevében Szikszai László mondott köszönetet a MAVAG dolgozóinak, akik negy hetet a kitűzött idő előtt, hatózer munkára megtakarításával felállították és üzemképes állapotba helyezték az antennatornyot.

Ezután Katona Antal, a posta munkésvezérigazgatója mondott ünnepi beszédet.

- Hiába a dolgozó nép ellenségeinek minden eszövese - mondta - a dolgozó országukat építik. A most átadásra kerülő 150 méter magas antennatorony becsületos, kitartó munka eredménye. De nemcsak építendők kell, hanem ébernek kell önködnünk, hogy alkotásainkat meg is tudjuk védeni minden külső és belső támadással szemben.

Szalai Dénes főszervező a MAVAG dolgozóinak nevében beszámolt a munkálataikról s köszönetet mondott Kalkosi Matyasnak és a Magyar Dolgozó Pártjának azért a támogatásért, amellyel az antennatorony határidő előtti felállítását lehetővé tették. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. július 1. 13 óra 45 perc

/Elkészült a szolnoki rádióleadóállomás....folyt./ Tud & Ki/Ki/Mk Uj 1c

Vörös György, a mechanikai brigád vezetője elmondta, hogy a leadó épületének szerelési munkálataihoz április 28.-án kezdett hozzá harminonyolo dolgozó. A szerelési munkálatoknál 18 ezer méter ólomkábel építettek be, az összes beépített anyag pedig mintegy 12 vagon. A Standard gyár dolgozói is munkaversenyben vállalták, hogy a tornyóvet 28 ezer munkóra helyett 25 ezer munkóraival, vagyis mintegy 7 százalékos idomegtakarítással fejezik be a műszaki munkákat. Ez is hozzájárul ahhoz, hogy a MAVAG és a Standard dolgozóit által felépített torony és új adóállomás augusztus elsőjével megkezdheti munkáját. /MTI/

Tanfolyamokon képezik tovább az állami mezőgazdaságok dolgozóit

Mi/Mk FM ME 1c Az Állami Gazdaságok Központja lehetővé tette, hogy a gazdaságokban munkájukkal kivált dolgozó magasabb szakmai és politikai kiképzésben részesüljenek. Kétszáz dolgozó paraszt tanul héthónapos ingyenes tanfolyamon Magyaróvárott. Az ország kiváló gazdasági szakemberei adják át tudásukat és tapasztalataikat nekik, hogy tanulmányaik befejezése után továbbra is az állami gazdaságokban hasznosíthatassak tudásukat. Négyhetes tanfolyamon könyvelőket képeznek ki. Nyolcvan hallgató megismerkedik itt az állami gazdaságok speciális könyvelési rendszerével. Az új gazdaságvezetők részére egyelőre nyolcnapos tanfolyamot tartanak, de ha a mezőgazdasági időnyomunkák befejeződnek, ők is hosszabb időtartamu oktatásban részesülnek.

A tanfolyamokról kikerülő dolgozók előtt nagy feladat áll: elmélyített politikai ismeretűkkel, szakmai tudásukkal tovább fejlesztik majd az ökszerű nagyüzemi gazdálkodás odig elért eredményeit. /MTI/

"Jó aratási munkánkkal még szorosabbra fűzzük a munkás, paraszt szövetséget - A dolgozó parasztság lelkesen eszöklik az aratási-éneplési versenyekhez

Mi/Mk 6 Vid ME 1c Dolgozó parasztságunk fokozódó munkalendülettel fog az aratási munkához. Gyűléseiken ünnepélyesen jelentik be a falu dolgozóit, hogy versenyre hívják ki egymást az aratási munkagyors és jó olvözésében.

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. július 1. 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& Mx/Mk Io Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vízrajzi osztálya jelenti:

A Duna Kroms-Bécs között árad, máshol apad, Gombosig alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 17,7, Mohácsnál 17 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 280 cm 23 %, Linz 198 cm 20 %, Struden 282 cm 22 %, Kroms 257 cm 21 %, Bécs 226 cm 24 %, Pozsony 293 cm 26 %, Oroszvár 272 cm 30 %, Dunaremete 331 cm 33 %, Gönyű 212 cm 29 %, Komárom 223 cm 27 %, Esztergom 210 cm 27 %, Budapest 282 cm 29 %, Dunapentele 240 cm 31 %, Dunaföldvár 186 cm 30 %, Paks 258 cm 29 %, Baja 330 cm 29 %, Mohács 367 cm 31 %, Bezdán 213 cm 31 %, Apatin 270 cm 34 %, Gombos 255 cm 33 %, Újvidék 262 cm 40 %, Zimony 332 cm 56 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 78 cm 4 %, Győrnél 137 cm 19 %, A Dráva Zákányánál 60 cm 23 %, Barcsnál 92 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 140 cm 27 %.

A Tisza Tokajig árad, lejjebb apad, alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 18 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 102 cm 35 %, Vásárosnamény 158 cm 36 %, Tokaj 133 cm 31 %, Tiszafüred 87 cm 29 %, Szolnok 128 cm 33 %, Csongrád 149 cm 40 %, Szeged 254 cm 44 %, Títel 315 cm 50 %.

A Szamos Csongernél 148 cm 30 %, A Bodrog Sáros-pataknál 90 cm 13 %, A Sajó Bónróvénél 24 cm 9 %. A Hornád Hidas-németinél minusz 10 cm 7 %, A Borostyó Borostyóújfalánál minusz 84 cm 10 %, A Körösök Körösszakánál 27 cm 21 %, Bolányosnál 4 cm 22 %, Békésnél 236 cm 37 %, Gyománál 340 cm 49 %.

A Maros Makónál 202 cm 41 %, A Balaton Siófoknál 57 cm 37 %, Víz hőfok: 18. A Velencei tó Agárdnál 105. cm. Várható vizállás Budapestre holnap: 70 cm

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. július 1. 14 óra 10 perc

/Jó aratási munkákkal még szorosabbra.... folyt./ & Vid.MI/Mk Io

A zempléni falvak lakossága járási DEFOSZ-gyűléseken esatlakozott a versenykihívásokhoz. Mintegy 2000 dolgozó paraszt vonult fel Ricsé községbe felvirágozott szekereken, hogy meghallgassa Berki Mihályné főispánt. Az aratási, cséplési munkák kellő időben történő elvégzésével tesszük lehetővé további sikeres építőmunkánkat - mondta az idejébe természetesen is biztosítja, hogy hozzájáruljunk az ötéves terv végrehajtásához, amely a dolgozó parasztság és az egész nép számára boldogabb életet teremt.

Ricsé község dolgozó parasztsága ezen a gyűlésen únnopélyosan elfogadta Mogyaszó község versenykihívását, egyúttal pedig kihívta a járás falvainak népét aratási és cséplési versenyre.

Ugyanígy a többi járásokban is egymást érik a versenykihívások: Bodroghalmon, Karcán, Gesztelyen, Bodrogkeresztúron ezres tömegek lelkesen ígértek, hogy jól vigyáznak a dolgozó konyvrérokra.

A baranyamogyói Bár mintaközség dolgozó parasztjai a mekényesi versenykihívását fogadták el, majd a mintaközség hívta versenyre az egész vármegye kis- és középparasztját. Pontokba foglalták elhatározásaikat: az idejébe aratást a leg-
rövidebb idő alatt végzik el, hogy minél előbb jusson új konyér a dolgozók asztalára. A legkisebb szemvesztésre törekcsenek, a szűradás után azonnal hozzáfognak a behordáshoz. Ellenőrzik a kulákokat, hogy ők is idejében arassanak és ügyelnek arra, nehogy a kulákok vízosen hordják szőrűbe a gabonát; állandó őrséget szerveznek a határban, a szőrűkön; így óvják meg a termést a kulákok kártovésaitól.

A zalamogyói Zalalövő mintaközség parasztjai is hasonló versenyt hirdettek meg. Ezenkívül vállalták a szerződéses magvak külön cséplését, hogy biztosítsák mezőgazdaságunk nemositott vetőmag-ellátását.

- Jó aratási-cséplési munkákkal - mondja a verseny-szerződés - biztosítjuk az ipari dolgozók konyér-ellátását. Ezzel még szorosabbra fűzzük a munkás-paraszt szövetséget, ami minden eddigi eredményünk alapja. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. július 1. 14 óra 25 perc

Mindenki szavazhat: milyen cipőben akar járni - Közvélemény-
kutatást rendez a Könnyűipari Minisztérium

Ngy/Mk Io Az Állami Központi Cipómintatervező Műhely el-
készítette az őszi és téli cipők új modelljeit.

A könnyűipari minisztérium most közvélemény-
kutatást rendez. Harminc budapesti és 20 vidéki Állami Áruház és
cipőkereskedés kirakataiban kiállítja az őszi és téli férfi és női
cipők modelljeit. Budapesten július 2.-tól 5.-ig, vidéken július
4.-től 6.-ig állítják ki a cipőmodelleket.

A kiállított modellek sorszámat kapnak. Az
üzletokban szavazó urnákat helyeznek el. Az urnák mellett minden-
ki kaphat szavazóívet. A szavazó erre írja annak a modellnek a
számát, amely legjobban megnyerte tetszését. A könnyűipari minisz-
térium a beérkező szavazatok alapján gyártatja le a legjobb mode-
lokat.

A közvéleménykutatás kiértékelése után azok
között, akik a győztes modellre szavaztak, a Könnyűipari minisz-
térium kisorsolja a kiállított 500 cipőmodellt. /MTI/

A magyar-bolgár kulturális vegyesbizottság munkatervet dolgozott
ki az 1949/50-es munkáévré.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
Küla & Gno/Mk Ks Penteeken reggel a bukarosti gyorsan hazautá-
zott bolgár kulturális küldöttség, amely sikeres tárgya-
lások során a magyar-bolgár kulturális egyezményt végrehajtó bi-
zottság magyar tagozatával munkatervet dolgozott ki az 1949/50-es
munkáévré. A vegyesbizottság tagjait az az elv vezette, hogy a
kulturális együttműködés terén is örvényesíteni kell a két nép
összetartozását és szövetségi barátságának tényét. Az új munka-
tervben a kulturtermékek kicserélésénél döntő szempont, hogy a
legszélesebb néprétegek, a dolgozók kapcsolódjanak bele mind a
kulturmunkába, mind a kultura élvezetbe.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. július 1. 15 óra 30 perc

Ülést tart a főváros ut- és mélyépítési szakbizottsága

Bp & Vr/Hm/Mk Io A főváros ut- és mélyépítési szakbizottsága, ju-
lius 4.-én, hétfőn délután 2 órakor Simon Lajos alpolgármester el-
nöklésével ülést tart. A napirendre tűzött ügyek letárgyalása után a
bizottság megtekinti a nagykorúti utépitkezési munkákat, a Rákospa-
tak szabályozási munkalatait, amelyek augusztusra fojzódnek be, az
Arpádhid budai hídfőjénél épülő lojárakat és a Vörösvári-ut torkela-
tánál létesülő körforgalmi teret, amely decemberre készül el. Kiszall
a bizottság a Várba is, ahol már gyors útemben állítják helyre az
ostrom alatt megrongálódott utvonalaikat és lépcsőket. /MTI/

A jövőheti típusbéd-étrend

Bp & Vr/Hm/Mk Ni A típusbéd-étrend július 4.-től 9.-ig a következő
Hétfő: Gombaloves, izogmetelt; Kedd: Zöldborsó
főzelék főtt tojással, egy cső főtt tengeri; szerda: borjupörkölt
makaronival; csütörtök: paradicsomos káposztafőzelék, vagdalthus-
pogácsa; péntek: hideg gyümölcsleves, káposztakocka; szombat: hus-
leves kiskockatésztával, főtt marhahús egresmártás, burgonya. /MTI/

Helyreigazítás

Ni/Mk Ni Mai B.4. kiadásunk, "Tíz százalékkal teljesítették
tul a diógyőri kohászati üzemek. stb." című hírnk utolsó előtti
bekezdése helyesen a következőképen hangzik:

"A gyár a második negyedévben 1 millió 800 ezer
forint nyereségreszesedési előirányszattal szemben 3 millió 500 ezer
forintot fizetett be. Ez félévi átlagban 52.3 százalékkal jelent
többet az előiránzatnál." /MTI/

A Magyar Történelmi Társulat

MTI & Mk Ni július 4.-i ülésén, délután 5 órakor Mérei Gyula
tart előadást a magyar tokeki vitel kezdeteiről. Hozzászól Pach Zs.
Pál. A Társulat az előlést a Kelet-európai Tudományos Intezet előado-
termében /VIII. Puskin u. // volt Eszterházy u. // 26. // tartja. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. július 1. 16 óra 10 perc

Petőfi Sándor halálának 100 éves évfordulója megünneplésének előkészítésére Petőfi Emlékbizottság megalakítását határozta el a minisztertanács

§ Mk Ni A kormány július 1.-én Dobi István miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartott.

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök a köztársasági elnökhöz feltérjesztést tegyen, hogy az államfő Dobi István, Marosán György és Ortutay Gyula szabadságának tartamára a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettest, a könnyűipari miniszteri teendők ideiglenes ellátásával Gerő Ernő államminisztert, a vallás és közoktatásügyi miniszteri teendők ideiglenes ellátásával pedig Bogner József külkereskedelmi minisztert bizza meg.

A belügyminiszter a minisztertanács hozzájárulását kérte, hogy a főispánoknak a kormányváltás folytán tisztességükben való megerősítésük, illetve felmentésük iránt a miniszterelnök útján a Köztársasági Elnökhöz feltérjesztést tegyen.

Petőfi Sándor halálának 100 éves évfordulója országos megünneplésének előkészítésére a kormány Petőfi Emlékbizottság megalakítását határozta el. Az Emlékbizottság tagjaivá kijelölték Révai Józsefet, Kállai Gyulát, Negrádi Sándort, Losonczy Gézát, Ratkó Annát, Ortutay Gyulát, Darvas Józsefet, Andics Erzsébotot, Mód Aladárt, Mihályfi Ernőt, Szalai Bélát, Illyés Gyulát, Gergely Sándort, Nagy Lajos Illés Bélát, Heltai Jenőt, Déry Tibort, Veres Pétert, Lukács Györgyöt, Horváth Mártont, Major Tamást, Somlay Arthurt, Tóth Aladárt, Kodály Zoltánt, Veres Sándort, Vedres Márkot, Bernáth Aurélt, Baráth Antalt, Kossuth-díjas vasesztergályost, Rajnak Mihály Ganz-hajógyári Kossuth-díjas munkást, Nemeskéri István venceselloérháti Kossuth-díjas tanárt és Benesik Mihály nagyszénási Kossuth-díjas földmivest.

A minisztertanács rendeletet fogadott el a pénzügyorségi és vámszaki státus egységesítéséről, a rendes és a rendkívüli házaadmentességről szóló rendelet módosításáról, valamint a hitelintézetek birtokában lévő kézizalagok értékesítéséről.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás. 1949. július 1. 17 óra 25 perc

Talajkutató és furoresoport alakul az ötéves terv új téglagyaráinak kijelölésére

EPM § Gy/Go Ni Az ötéves terv építési programja számos új téglagyár létesítését teszi szükségessé. Ezért ki kell kutatni azokat a helyeket, ahol téglagyártásra alkalmas, megfelelő mennyiségű és minőségű agyag áll rendelkezésre. Ennek megállapításához furási munkák elvégzése szükséges. A furások alkalmával vett minták laboratóriumi vizsgálat alá kerülnek és ennek során állapítják meg, hogy mennyiben felel meg az agyag építőanyaggyártás céljaira. A furási munkák felderítik az agyagtelepülés kiterjedését és annak mélységét.

Az építésügyi minisztérium az ETI talajvizsgáló csoportját geológus szakemberekkel és technikai munkásokkal egészíti ki. Az ETI talajvizsgáló csoportja az eddigi talajmechanikai vizsgálatokon felül elvégzi majd a kutatási munkákat a téglagyár- és cserépgyárak részére is.

A Téglagyár- és Cserépipari Igazgatóság kijelöli azokat a helyeket, ahol a kutatást el kell végezni. Ide mozgó furoresoporttal és technikai személyzettel kiszáll az Intézet szakembere és megállapítja, hogy vajon van-e azon a környéken és hol megfelelő agyagtelepülés. A furásból nyert agyagmintákat a téglagyár- és cserépgyárak központi laboratóriumában megvizsgálják abból a szempontból, hogy azok építőanyaggyártásra alkalmasak-e. /MTI/

Az átkelési hajók éjfélig közlekednek

KözLM & Gnc/Go Ni A MFTR közli, hogy a pesti Duna-ágban a Margit-hídő-alsó Margitszagt között fenntartott átkelési hajójáratok szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon 24 óráig közlekednek.
/MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusának tiszteletosa

§ Go Ni A Magyar Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezete július 2.-án 1/2 5 órakor a Puskin-kertben ünnepséget rendez. Az ünnepi beszédet Ronai Sándor külkereskedelmiügyi miniszter mondja. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás.

1949. július 1.

20 óra 05 perc

Szombaton iktatják be Zalaegerszeg új polgármesterét, az Orion-gyár volt munkásnőjét

2. Uj/m/Go Ni

Zalaegerszeg, július 1.

A nők egyenjogúsításának megvalósítása minden területen, így a közigazgatásban is nagy lépésekkel halad előre. Szombaton délben iktatják be Zalaegerszegen az ország ötödik nő-polgármesterét, Siklósi Mihályné volt Orion-gyári munkásnőt. /MTI/

A Szovjetunió nemosak szabadságunkat vitta ki, hanem példát mutat a termelésben és segít bennünket a szocializmus építésében - Zsófinyó Mihály felavatta az ország első géposított acélöntődjét

Sr/SH/Go Ni

A Győri Vagongyár épületein vörös és nemzeti-színű zászlóerdőt lenget a szél. Az új nagyöntőde előtt díszmenyasszony, főként Lenin, Sztálin és Rákosi köpc. Az emelvényen a gyár élmszolgálati, vezetői, az MDP kiküldöttje és a meghívott vendégek.

Lakatos Albert, a Vagongyár/vezérigazgatója, megnyitóbeszédében kiemelte, az új géposított öntődjében négy munkás a gépek egyszerű kezelésével nyolc óra alatt 16 darab "acélhimbát" készített, míg ezelőtt hat ember ugyanannyi idő alatt csak kettőt készített, döngöléssel, nehéz fáradtságos munkával.

Ezután Zsófinyó Mihály nehézipari miniszter mondott ünnepi beszédet:

- Én, aki magam is öntő vagyok és a népi demokrácia bizalmából kerültem a nehézipari minisztérium élére, kétszeresen átérzem, mit jelent az, hogy most felavatjuk ezt az új, géposított acélöntődjét, amely nagymértékben megkönnyíti a dolgozók munkáját. Rákosi Mátyás, népünk nagy vezetője számtalan esetben hangsúlyozta és szögezte le a szocialista alapelveket: a legfőbb érték a dolgozó ember. Mi nemosak beszélünk az ember kiméltéséről, hanem nagyon sokat teszünk is érte.

- Elavult régi öntődjünk - folytatta a miniszter - példái voltak a tökéletes profitházasásának, ezekben munkacserét egyáltalán nem kimélték. Öntődjében dolgozni emberfeletti munkát jelentett. A kommunista szervezőképesség, céltudatosság Rákosi Mátyás vezetésével lehetővé tette, hogy a munkásosztály minden téren győzelmet győzelem után arasson. Ez a géposított öntőde is újabb győzelem. Hozzájárultak győzelemünkhöz a Szovjetunió szakemberei, akiknek segítségével, tapasztalataik hasznosításával építettük föl az új öntődjét. A Szovjetunió nemosak szabadságunkat vitta ki, hanem példát mutat a termelésben és segít bennünket a szocializmus építésében - fejezte be beszédét Zsófinyó Mihály nehézipari miniszter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás.

1949. július 1.

20 óra 50 perc

Móricz Zsigmond példájára legyünk a kialakuló új világ hű krónikásai - Darvas József ünnepi beszéde az Irodasövetség Móricz-émlékünnepségén

D/SH/Go Ni

A Magyar Irodasövetség emlékünnepséget rendezett Móricz Zsigmond születésének 70. évfordulója alkalmából. Barabás Tibor, az Irodasövetség főtákarának bevezetője után Darvas József építésügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

- Ha ma élne meg, épen hetven éves lenne Móricz Zsigmond - mondotta - de bizonyos, hogy noteszával a kezében örökké uton volna s írni, jegyezni a formáló új magyar világ jelenségeit. De, merít nem élni, a mai magyar irodának kell ezt megtenniük helyette. Van mit tanulnunk Móricz Zsigmondtól. Mindenekelőtt: a valóság ábrázolásának azt az írói alázatát, amely őt annyira jellemozte s azt a kifogyhatatlan érdeklődést, mellyel a valóságot vizsgálta.

- Irodánk vagy legalább is egy részük - folytatta Darvas József - túlságosan sokat emlegetik ma a történelmi tavlatot. Móriczot, az igazán nagy realista írókat nem nagyon izgatta az a történelmitávtlat. Szinte perzselő közelségben élt s alkotott a folyó mindennapokkal. Népi demokráciánk, formáló új magyar világunk hatalmas gazdagságban kínálja a mondanivalót, az írnivalót. Író számára szobos korozsak soha nem volt, mint a miénk. Nemzeti kulturánknak az a vajudo nagy kérdése is megoldódott már, amely Adyt s Móriczot kirozta s amely legjobos szellemünk egész sorozót torozóvá nyomorította. Nemzeti kulturánk továbbfejlesztésének van már hordozója, bázisa: a munkásosztály s vele együtt a dolgozó parasztság. Egy egész felszabadult, magaratálált nép.

- Amit legjobos íróink s Móricz is megalmoztak műveikben - mondotta végül - beteljesülöben van. Rajta hat írók, legyünk Móricz Zsigmond példájára örökké utonlévő vandrok s legyünk onnuk a kialakuló új világnak hű krónikásai.

Darvas miniszter előadása után Ascher Oszkár elszavalta Ady Endre Móricz Zsigmondhoz írt verset. /MTI/

Elmélyítjük a kapcsolatokat a kínai és a magyar nép között - Harmino tagu kínai szakszervezeti küldöttség érkezett Budapestre

Kö/VK/Go IE

"Forro üdvözlöt a kínai nép győzelmos szabadságharcot vezető Kínai Kommunista Partnak! Eljen Mao-Ce-Tung" - hirdöti a budorszi repülötér varozsornokában a felirat abból az alkalomból, hogy péntek délután kínai szakszervezeti küldöttség érkezik Budapestre. Ugyanezt az üdvözlöt tolmacosolja kínai nyelven, kínai betűkkel egy másik transzparons. A köttö között vörös zászlók, magyar és kínai nemzeti színek fölött Sztálin, Rákosi és Mao-Ce-Tung arkepei. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás.

1949. július 1.

21 óra 15 perc

/Elmélyítjük a kapcsolatokat a kínai és a magyar nép között, 1. folytat./
K8/VK/Go IE

A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására a Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusára kiküldött kínai szakszervezeti megbízottak érkeznek Budapestre, akik kenyelmonok voltak utjukat Prágában megszakítani, mert az olasz kormány megtagadta tőlük a beutazási engedélyt. A kínai szakszervezeti küldöttek főadisa-ra a budapesti repülőtéren megjelentek Ratko Anna népjelöti miniszter, a SZOT részéről Piros László és Gacs László főtítkárhelyettesek, Vinoc József, a SZOT szociálpolitikai osztályának vezetője, Szántó Miklós, a SZOT kulturostályának vezetője, Mókis József, a Vasas Szakszervezet főtitéara, Villán János, a Famunkás-szakszervezet elnöke és Egyorka János, a Bányász-szakszervezet főtitéara.

Negyed hét órakor érkezett meg két prágai repülőgépen a harminc tagból álló kínai szakszervezeti küldöttség.

A repülőgépből elsőnek Liu-Ning-I, a kínai Szakszervezeti Tanács alelnöke, a küldöttség vezetője szállott ki, akit a SZOT megjelent vezetői nagy örömmel üdvözöltek.

Piros László a Szaktanács nevében üdvözölte a hős kínai nép fiait, a kínai szakszervezetek küldötteit.

- A magyar szervezett munkásság és az egész magyar nép - mondotta - nagy figyelemmel, szeretettel és együttérzéssel kíséri a hős kínai nép harcat. Meggyőződésünk, hogy a kínai szakszervezetek kiküldötteinek ezzel a látogatásával még jobban elmélyítjük a kapcsolatokat a magyar és a kínai nép között.

Liu-Ning-Y a küldöttek nevében megköszönte a szíves üdvözlést és hangsúlyozta, hogy nagy örömmel jöttek Magyarországra. Kiemelte, hogy a múlt esztendőben már járt Budapestén és alkalma volt látni az újjáépítés hatalmas eredményeit. - Azek, akik résztvettünk a budapesti kongresszuson - mondotta - Kinába hazatérve bosszantunk a kínai munkásság előtt a magyar dolgozóknak az újjáépítés terén elért nagy sikereiről. A kínai nép tudatában van annak, hogy a magyar dolgozóik sikerei a mi győzelmeinket is jelentik.

Az üdvözlések után Ratko Anna népjelöti miniszter és a Szaktanácsnak a fogadásán megjelent vezetői tolmács útján hosszabb ideig szívesen elbeszélgettek a kínai szakszervezeti küldöttekkel. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20.

1949. július 1.

22 óra 10 perc.

Időjárásjelentés

& Go NI A Meteorológiai Intézet jelenti július 1.-én, pénteken este:

Nyugat- és Déleuropában tovább tart a nyári meleg időjárás. Így Franciaországban 30 fokig, Spanyolországban 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben Középeurópában az ukrainai ciklon hatására egész napon át élénk, helyenkint viharos északnyugati széllel esőzések, zaporok, zivatarok voltak. Hazánkban pénteken a hőmérséklet a nyugati részekon még a 20 fokig sem emelkedett, az ország többi részén 20-22 fok volt. Az egész ország területéről érkeztek zaporokról, zivatarról jelentések. Kosskmeten 26, Debrecenben 10, Zalaegerszegen és Békéscsabán 9, Magyaróvárott 7, Pécsett 6, Nyíregyházán 5 milliméter esapadék hullott.

21 órakor

Budapeston pénteken a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre utszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékoltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Gyengülő északnyugati, északi szél, változó felhőzet, már kevesebb záporosó és zivatar, a hőmérséklet emelkedik. /MTI/

..

Neveljük gyermekeinket Makaronko pedagógiájának szellemében - ötszáz állami óvonót képeznek tovább

Szk/VK/Go NI Az óvodai nevelésnek köznevelésünk egységes rendszerébe történt bekapcsolásával szükségessé vált óvonóink továbbképzése. A kultuskormányzat még ebben az évben 500 állami óvonót képez tovább.

Az első továbbképző tanfolyamot pénteken nyitotta meg Ortutay Gyula kultuszminiszter. Hangsúlyozta, hogy a kisded-óvodintézmény, amely a múltban a klerikális reakció egyik jelentős vadászterülete volt, a gyermeket nem a valódi életre oktatta. A munkás-ság és szegényparasztság gyermekeivel szemben az elnyomás, a nemtörődés legelőszobben itt mutatkozott meg.

Az óvonók a magyar jövőndő egyik legfontosabb területén dolgoznak: a munkások és dolgozó parasztek gyermekeit nevelik. Ebben a munkájukban biztosan támaszkodhatnak a szovjet nevelés nagy-szerű eredményeire és tapasztalataira. Neveljük gyermekeinket Makaronko elméleti és gyakorlati pedagógiájának szellemében - mondotta végül a miniszter.

A Pedagógus Szakszervezet nevében Bóki Ernő főtitékar kérte a tanfolyam hallgatóit, hogy a szakszervezeti munkából hatá-tatosan vegyék ki részüket. /MTI/

Vége

H